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～県議会議員 関本まさきの県政報告～

９月定例議会報告

９月文教くらし委員会その他質疑（要点抜粋）

■９月の定例会において山下知事から出された議案は、条例改正や補正予算、

令和４年度決算も含めて全て可決されました。概要は右記QRコードから。

■奈良県議会では９月議会と２月議会に予算特別委員会が設置されています。２月議会の方は当初予

算を中心に審議がなされるもので、市議会の予算委員会と概ね同じですが、９月議会でも予算委員会

が設置されます。これは補正予算を審議するものなのですが、６月議会や１２月議会でも補正予算は

提案されるのになぜか９月議会だけ予算委員会が設置され、６月と１２月は各常任委員会に分割して

付託されます。議会改革推進会議の中でこういった運用になっている理由を確認しましたが、明確な

決まりがあるわけではないとの事でした。また、上程されている補正予算以外の事についても聞くこ

とができ、体感でいうと今回の委員会においても「以外の事」の方が質疑が多く感じました。

議会改革推進会議では、発言の場を増やすといった観点から予算委員会を定例議会ごとに開く常設化

について継続審議中ですが、委員会自体のあり方も議論してくべきだと考えています。

■奈良県が平成３０年に定めた奈良県動物愛護管理推進計画。この計画の期間は１０年間で、中間と

なる令和４年度の目標値も設定されており、その達成状況を確認。犬猫の引き取り、殺処分数、殺処

分率はいずれも目標値を達成。猫を避妊させるTNRについて、民間のボランティアの方の努力、善意

に頼っている側面が大きいため、ボランティアの方の持ち出しを減らせるよう手術の助成を要望。

■教員採用試験について。次年度に向けての募集は約半数の都道府県で応募者が減る中、奈良県は約

１５０名増加しており、この大きな要因は５０代の募集も今回から始めたからとの事。引き続き応募

者確保に努めていただきたいこと、県外正規教員より県内常勤講師の方が一次試験の免除項目が多い

ため、そこは揃えるべきではないかと提案。

■特別支援教育について。高校では必要に応じて個別の教育支援計画などを策定し、特別支援教育

コーディネーターを配置し連絡会も設けて適切な支援ができるよう対応しているとの事。高校は義務

教育ではないが多くの生徒が進学するので支援の拡充と状況がわかりづらいので発信強化を要望。

■進学教育重点校について。奈良、郡山、畝傍、高田高校が指定され大学進学に力を入れるとされて

いる。自ら課題を探し学ぶ姿勢を養う探究学習を強化することを主目的に、教員に大阪で研修を受け

させるとの事で、それも必要だと思うので鋭意進めて頂きたい。大阪を否定するものではないが、よ

り公立高校から上位大学への進学率が高い、富山、石川、福井などからもリモートなども併用して教

育方法等を学ぶべき、それと小中学生の学力や考える力の養成に一層取り組んでいただきたいと要望。
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